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Všem výše uvedeným přejeme vše nejlepší, plno životních radostí 
a mnoho dalších let spokojeného života.

V červnu oslaví své krásné jubileum

paní
BODVANSKÁ LOTKA
GONDEKOVÁ ANNA

KOLLEROVÁ WŁADYSŁAWA
LIŠKOVÁ ANNA

ŠTÁDLEROVÁ MARIE

pan
SRBA KVĚTOSLAV
ŠAFÁŘ FRANTIŠEK

Míst jak překonat Vltavu v Loučovicích su-
chou nohou je tak málo, že se jejich po-

čet vejde na prsty jedné ruky. Lávka pro pěší 
v „Prokopě“ je jedním z míst kudy by to šlo. 
Kdyby při tom nešlo o úraz. Lávka a její stav 
je velmi zanedbaný, což je patrné i z přilože-
ných fotografi í. I když není tato lávka obecním 
majetkem, máme v plánu, alespoň drobnou 
opravu, která by vyřešila její bezpečné pou-
žívání. V současné době berte na zřetel při-
ložené varování. Chůze po lávce je na vlastní 
nebezpečí.
Děkujeme za pochopení.

- Mgr. Daniel Hovorka – tajemník Úřadu obce 
Loučovice -

LÁVKA PRO PĚŠÍ, CO NÁS NETĚŠÍ
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17. Noc s Andersenem se opět nesla
v duchu oblíbeného Harryho Po� era. 

Letos nás čekal Fénixův řád. Na nádraží 9 a ¾ 
děti  přivítal Hagrid, společná cesta vlakem je 
zavezla do Bradavic, detašované pracoviště 
knihovna Loučovice, kde už na ně čekala Mi-

nerva Janka McGonagallová. Po rozdělení do 
kolejí se děti  dostavily do hodovní síně, kde na 
ně krom výborného jídla čekala i Dolores Um-
bridgeová, která je seznámila s novými výno-
sy, bylo jasné, že je potřeba se naučit bránit.
Na mladé kouzelnice a kouzelníky čekala kom-
nata nejvyšší potřeby, kde se naučili odzbro-
jovací kouzlo. Potom následovaly různé sou-
těže, kvízy, tvoření. Před půlnocí se rozdávalo 
vysvědčení. Každý dostal svoji mandragoru na 
památku a bylo na čase jít do pelíšků. Ještě
v půl 3 někteří nespali, byla to dlouhá noc. 
Ráno nesměly k snídani chybět tradiční tousty. 
Děkuju rodičům za dobroty na hodovní stůl, 
Markétce za úžasný dort Dobbyho, Jiřce, Má-
riovi a Monče za pomoc s přípravou, Dolores, 
profesorskému sboru a Dobbymu za pomoc 
na sále. 

- Jana Grammetbauerová -

JAK SE SPALO V KNIHOVNĚ
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Poprvé v historii zamíří Mühlviertel Classic 
– největší rakouská charitati vní rallye histo-

rických vozidel, do České republiky, konkrétně 
do jižních Čech. Historická vozidla projedou 
ve čtvrtek 15. června od hraničního přechodu 
Studánky přes Vyšší Brod, Rožmberk nad Vlta-
vou, Český Krumlov, Frymburk a Lipno nad Vl-
tavou zpět do Rakouska přes hraniční přechod 
Přední Výtoň/Guglwald.
"Letos se třídenního závodu zúčastní 125 
týmů z 8 zemí. Bude možné vidět výjimečné 
klasické automobily, jako jsou Packard, Riley, 
Lea Francis, Bentley, Lagonda, MG C+M Typ, 
Alvis, Ford A, Mercedes 300 SL Gullwing a dal-
ší. Závodní trasa je dlouhá 475 km a trvá tři 
dny s 20 speciálními testy," říká organizátor 

závodu Rudolf Sammer.
Výroční veteránský závod Mühlviertel Classic 
se koná v Horním Rakousku a startuje v Gu-
glwaldu/Vorderweißenbach. Jízda mimo 
rakouské hranice byla vyjádřeným přáním 
samotných jezdeckých týmů, ale je také vý-
sledkem nově se rozvíjející spolupráce mezi 
obcemi v pohraniční oblasti  - konkrétně Bad 
Leonfelden, Vorderweißenbach, St. Stefan am 
Walde, Vyšší Brod, Loučovice a Přední Výtoň. 
"Pracujeme již několik let s partnery na české 
straně na turisti ckých projektech a letos jsme 
toto partnerství rozšířili také na komunální 
úroveň a spojili starosty šesti  měst a obcí. Tato 
rallye symbolicky posílí tuto spolupráci," do-
dal Markus Obermüller z Turisti ckého spolku 
Mühlviertler-Hochland, který je také jedním
z organizátorů veteránské rallye.
Závod Mühlviertel Classic má také charitati vní 
charakter. V roce 2022 podpořily týmy a spon-
zoři celkem 19 rodin s více než 60 000 eury.
"Na české straně to nebude jiné. Závod také 
podpoří handicapovaného umělce Kamila 
Fouska, který letos oslaví své čtyřicáté naro-
zeniny, a to částkou 3 000 eur. Kamil, který 
trpí dětskou mozkovou obrnou, píše básně

a miluje hudbu. Na jaře 2023 se přestěhoval 
do chráněného bydlení projektu Naplno v Li-
šově u Českých Budějovic," řekl Jiří Falout ze 
spolku Lipno Moldau, která podporuje česko-
-rakouské vztahy a pomáhá při organizaci ra-
llye v jižních Čechách.
Závod také podpořila poslankyně Pavla Pivoň-
ka Vaňková (STAN), která pomáhala při výběru 
příjemce daru. "Kamil se chce stát nezávis-
lejším. Po smrti  své matky trpěl rok doslova
v insti tuci. Nyní se opět těší ze života, ale po-
třebuje pomoc. Pouze speciální verti kální vo-
zík stojí více než 300 000 korun," řekla poslan-
kyně Pivoňka Vaňková.

Konání akce umožnil podnik Lesy České re-
publiky, s.p.

- Ing. Franti šek Zimmermann -

OLDTIMERY Z MÜHLVIERTELU POPRVÉ V JIŽNÍCH ČECHÁCH
ZÁVOD PODPORUJE HANDICAPOVANÉHO UMĚLCE KAMILA FOUSKA



Vážení a milí spoluobčané, rodiče a hlavně 
děti,

srdečně vás zveme na tradiční stěžejní kultur-
ní dětskou akci v naší obci – Pohádkový dětský 
den. Je pro vás připravena cesta pohádkovým 
lesem, na které se podílí již řadu let mnoho 
dobrovolníků. Dále pak dětské divadelní před-
stavení, malování na obličej a vystoupení par-
kour. Nebudou chybět ani naši hasiči a hasič-
ská technika. Věříme, že si naše děti odnesou 
nezapomenutelný zážitek a dětský den se jim 
bude moc líbit. Většina z nás již v dětství ab-
solvovala Cestu pohádkovým lesem v Loučo-
vicích. Je to kulturní událost pro děti, která se 
datuje svým vznikem do roku 1978. Od té doby 

uplynulo mnoho let a mnoho dobrovolníků se 
na této akci podílelo. Vznik „Cesty pohádko-
vým lesem“ je svou tradicí díky ochotnickému 
divadelnímu spolku, který v době 1978 vznikl 
jako loutkové divadlo a navázalo na činnost  
divadelního  spolku,  po  delší pauze. Nejen-
že parta nadšenců u loutek nezůstala, záhy se 
divadelní představení rozšířila i o činoherce 
a v roce 1978 se uskutečnila první „Cesta po-
hádkovým lesem“. Začátek cesty byl v lese za 
školou, kde na děti čekala perníková chaloup-
ka s čarodějnicí, která lákala děti na perníčky 
(perníčky napekly loučovické ženy). Cesta 
pokračovala směr Katrman. Na cestě nechy-
běl ani vodník, který vyskakoval z vody a les-

ní víla či peklo se skotačícími čerty, u kterých 
se hodné i zlobivé děti mohly i ohřát a opéct 
si špekáček a další pohádkové postavičky. Na 
cestě děti potkaly i vandrovníky, kteří rozdá-
vali sladkosti. Na posledním stanovišti u skály 
byl vždy král se zbrojnoši a opět děti dostaly 
dárky a sladkosti. Je úžasné, že za dobu takřka 
půl století se tato tradice u nás stále drží a je 
z vaší strany i ze strany obce Loučovice velmi 
žádaná. 

Všem občanům, kteří se v minulosti či sou-
časnosti na této úžasné akci podíleli či stále 
podílí, patří velké PODĚKOVÁNÍ  za ochotu, 
nadšení a obětavost pro naše děti. 
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SLOVO STAROSTY A MÍSTOSTAROSTKY,
NEJEN K DĚTSKÉMU DNU 2023

Vážení občané, rodiče a děti, užijte si tento den se svými dětmi a přijďte se podívat na dětský pohádkový den. Určitě 
nebudete litovat vy ani vaše děti, kterým pohádkové postavičky vykouzlí úsměv na tváři.

Přinášíme vám i fotoohlédnutí do kulturní historie obce Loučovice (1978). Velmi děkujeme paní Haně Hacklové a rodině Anně a Josefovi Šejno-
vým za zapůjčení a  poskytnutí  fotografií ze svých soukromých archivů k digitalizaci a následně trvalému uložení ve fotoarchivu obce Loučovice. 

Ing. Jan Kubík, starosta								                      Mgr. Pavla Vachová, místostarostka
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DIVADELNÍ LOUTKOVÝ SOUBOR
- OCHOTNÍCI OBCE LOUČOVICE (1978)

Jihočeské
minuty

Lipnožurnál TV sklad Jihočeské
víkendy

expresní vlna zpráv

Vaše lipenská televize 
s oblíbenými pořady

www.kuryr.tv

19. až 30. 6. 2023 bude knihovna z důvodu revize zavřená.
Děkujeme za pochopení.
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Vážení čtenáři,
v sobotu 21.5.2023 jsme uspořádali již 

druhý ročník Dne s HASIČI v Loučovicích a le-
tošní ročník byl opravdu mimořádný. S hrdostí 
jsme vám mohli představit naši novou čtyřko-
lovou Tatru 815. V loňském roce jsme požádali 
HZS JčK o Tatru, která dlouhá léta sloužila pro-
fesionální jednotce ve Frymburku. Naše žá-
dost byla vyslyšena, avšak vozidlo již vyžado-
valo nutné opravy a investice. S vedením obce 
jsme se tedy dohodli, že Tatra projde renovací. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali celému 
zastupitelstvu za jejich podporu, díky které se 
nyní můžeme pyšnit naší novou Tatrou. Klíče 
nám symbolicky přišel osobně předat pan sta-
rosta obce Jan Kubík.

Nová Tatra bude sloužit jako prvovýjezdové 
vozidlo vybavené vyprošťovací technikou pro 
autonehody, navijákem, 4 000 litrovou nádrží 
na vodu, dýchací technikou, motorovou pilou, 
osvětlovacím stožárem a mnoha dalšími ná-
stroji a vybavením pro různé druhy výjezdů. 
Díky pohonu 4x4 dokáže naše jednotka do-
sáhnout i těžko přístupných terénů a do její 
kabiny se pohodlně vejde 6 urostlých hasičů. 
Toto vozidlo nahradilo v našem vozovém par-
ku dosluhující vozidlo LIAZ, které mělo sice 
podobné parametry, avšak podstatně horší 
jízdní vlastnosti. Vozidlo LIAZ má dnes již no-
vého majitele a finanční prostředky byly čás-
tečně využity k financování renovace Tatry. 
Pevně věříme, že nám nová Tatra bude spoko-

jeně sloužit a pomáhat ještě mnoho let.
Celý den s HASIČI proběhl na výbornou a dou-
fáme, že si ho každý z vás užil. Hlavním pro-
gramem byla organizace zábavy pro naše nej-
menší, kteří měli možnost vyzkoušet si jízdu 
na čtyřkolce, jízdu v zásahovém vozidle a ze-
jména jízdu v naší nové Tatře. Stejně tak akce 
slouží k přiblížení naší činnosti vám, občanům. 
Letos jsme měli štěstí na příznivé počasí, a tak 
se někteří dokonce osvěžili pomocí džberové 
stříkačky. Po celý den bylo zajištěno zdarma 
občerstvení a hrála reprodukovaná hudba. 
Těšíme se, že budeme tuto tradici udržovat 
i v příštích letech. Díky vaší podpoře, se neu-
stále posouváme vpřed a jsme tu pro vás, nyní 
i s naším novým vozidlem.

- JSDH Loučovice -

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ U HASIČŮ
A PŘEDÁNÍ NOVÉ TATRY 815

Slet čarodějnic roku 2023 jsme si všich-
ni hezky užili. V neděli nám počasí přálo, 

a i přes chladné počasí se akce vyvedla.
Nechyběly čarodějné disciplíny, tanečky ani 
mašinka. Děti společně ozdobily májku a vy-
robily čarodějnici na upálení. Zapálení vyvo-
lené čarodějnice oplakal nejeden čaroděj, ale 

obětování bylo nutné pro tento staletý obřad 
hojnosti a plodnosti.
Letos se hodnotil ten „nej“ kostým. „Odpor-
ně odborná“ porota to měla velmi těžké, ale 
nakonec tu nejhezčí čarodějku vyhrála Anička 
Micáková.
Když se setmělo, proletěl se naší obcí lampio-

nový průvod. Opekli jsme si buřtíky, poseděli 
chvilku o ohně.
Děkujeme všem za pomoc, klukům z technic-
kých služeb za přípravu. Rodičům a dětem, že 
si to s námi přišli užít. 

- Jana Grammetbauerová -

TRADIČNÍ SLET ČARODĚJNIC
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Vážení příznivci aktivního stáří,  v měsíci 
květnu Senior klub uskutečnil tradiční 

jednodenní autobusový výlet za poznáním do 
Písku dne 18. 5. 2023. První výlet v tomto roce 
byl méně náročný na fyzickou kondici i vzdá-
lenost. Celkem bylo přihlášeno 44 seniorů. Po 
příjezdu měl každý účastník individuální pro-
gram. Většina z nás shlédla turisticky zajíma-
vé cíle - kamenný most ze 13. století či sochy 
z písku na náplavce u kamenného mostu. Měli 
jsme možnost navštívit i Královský hrad (sídlo 

Prácheňského muzea v Písku) a římskokatolic-
ký kostel Narození Panny Marie s dominantní 
kostelní věží - tzv. Písecká věž. Někteří z nás 
zavítali i do vyhlášených restaurací a nechybě-
la ani návštěva cukrárny.  Účastníkům se výlet 
líbil a každý si ho užil po svém. Počasí nám přá-
lo a dobrá nálada ani dobré jídlo nechybělo.
Od června Senior klub plánuje lekce Rehabili-
tačního a rekondičního cvičení, přednáškovou 
činnost na téma zdraví a kreativní tvoření – 
kurzy práce s korálky a drátkem. Všechny tyto 

činnosti se vztahují k projektu Podpora čin-
nosti Senior klubu Loučovice, který je finanč-
ně podpořen z rozpočtu Jihočeského kraje.

- Mgr. Pavla Vachová, Senior klub Loučovice -

INFORMACE ZE SENIOR KLUBU LOUČOVICE
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PLAVECKÝ VÝCVIK
V měsíci dubnu a květnu se uskutečnil plavecký výcvik pro žáky 3. - 6. 
třídy a speciální třídy. Ačkoli se děti 5. a 6. ročníku běžně plavání již ne-
účastní, loni a letos si díky „covidovým rokům“ také odplavaly10 lekcí.
Výuka probíhala v Aquaworldu Lipno pod vedením zkušených instruk-
torů ze společnosti Lipnoservis, kterým tímto děkujeme za jejich obě-
tavý přístup. Většina žáků si plavání užívala od první hodiny výcviku 
a ti, kteří měli zpočátku trochu obav či strachu, brzy zjistili, že není čeho 
se bát a také se s vervou pustili do nácviku různých plaveckých stylů. 
S velkou radostí si na konci každé lekce také užívali různých vodních her 
a radovánek.
Všichni se ve svém plaveckém umění zdokonalili a na závěr každý obdr-
žel mokré vysvědčení.

ZA PATEM A MATEM DO BUDĚJOVIC
Na čtvrteční májovou cestu do Českých Budějovic, kterou by dozajista 
ocenili i naši hraví kamarádi Pat a Mat, jsme se  těšili už od Velikonoc. 
Měli jsme cestovat vláčkem přes malebné a libozvučné vesničky Ryb-
ník, Pšenici, Holkov, Výheň a Rudolfov… Ale bobři míní, a České dráhy 
mění! Nakonec jsme museli být rádi za plyšové autobusové sedačky 
náhradní autobusové dopravy, ze kterých pozorujeme pomalu ubíhající 
krajinu podél Vltavy od hradu pánů z Rožmberka, přes vodácké bufety 
u Tygra a Veverek. 
Když jsme se po dvou hodinách konečně dopotáceli pod budějovickou 
Bílou věž a dál, až k muzeu, stal se zázrak – vysvitlo sluníčko! A přineslo 
nám spoustu nezapomenutelných zážitků! Nejprve jsme Patovi a Ma-
tovi shrabali listí na zahrádce a částečně poklidili dřevěnou boudu na 
nářadí. Po zapůjčení montérek jsme se s nimi pustili do pokládky par-
ket. Elegantně jsme je položili na strop. Radost z povedené práce jsme 
stvrdili známým gestem – A je to!
Naše další cesta vedla po schodech muzea až do savan a zelených pa-
horků afrických. Užíváme si nefalšované safari mezi lvy, slony, žirafami, 
zebrami a gepardy. Malinko nám zatrnulo při pohledu do očí desítek 
animálních masek domorodých bůžků a šamanů. Před muzeem jsme 
stihli nahlédnout do halabala seskupených příbytků budějovických ha-
vranů. Nepřejte si rozumět řeči rozhněvaných ptáků.
Pod Samsonovou kašnou se nám podařilo objevit pověstný bludný ká-
men, který tu po věky věků čeká na nepozorný střevíc poutníkův. Naše 
botky ho řádně pošlapaly, bohudík se nám žádný neposedný bobřík 
neztratil. Radost nám udělala vodní sprška z kašny, když jsme marně 
čekali na písničku radniční zvonkohry.
Nejsladší tečku za naší Budějovickou výpravou jsme si vychutnali 
v cukrárně pod nejvyšší dortovou věží světa (Cake Tower). Těch kopeč-
ků zmrzliny, špiček, indiánů, dortíků, sladkých limonád i slaných  kara-
melů! Domů, pod horu Loučí, jsme se všichni vrátili zdrávi, plni zážitků 
a dojmů, bez ztráty desítky… 

S bobříky prožil a vše sepsal učitel Jonáš

JIHOČESKÝ ZVONEK
V pátek 5. 5. 2023 reprezentovaly čtyři žákyně naši školu v okresním 
kole pěvecké soutěže Jihočeský zvonek. Všem se soutěžní program vel-
mi povedl a odvezly si zasloužené ocenění. 

0. kategorie - Veronika Ogorodnycha (1.třída) - bronzové pásmo
0. kategorie - Claudie Rolníková (1.třída) - stříbrné pásmo
1. kategorie - Kateřina Pařílková (5.třída) - stříbrné pásmo
1. kategorie - Kristina Procházková (4. třída) - stříbrné pásmo

Všem soutěžícím gratulujeme a děkujeme, Monika Slabihoudová

3. TŘÍDA PEKLA NA VELIKONOCE A SPORTOVALA 
S KLUKY Z 9. TŘÍDY NA DEN UČITELŮ 
Na Velikonoce si děti pekly velikonoční muffinky a na den učitelů u nás 
byli kluci vyučovat tělocvik.

Mgr. Gabriela Kertesová
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ZÁPIS DO 1. TŘÍDY SOUTĚŽ MLADÝ ZDRAVOTNÍK
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           Obec Loučovice 
             pod záštitou místostarostky obce 

 

                 vyhlašuje výtvarnou soutěž 

               na téma  „Naše Loučovice“ 
 

Do výtvarné soutěže se mohou přihlásit děti a žáci ze ZŠ a MŠ Loučovice, i jednotlivci s trvalým bydlištěm 
na území obce Loučovice. Výtvarné dílo bude výhradně prací dítěte. Stanovený formát výtvarného díla 
je stanoven na minimální A4 a maximální A3.  Výtvarná technika prací není omezena. Autor si může zvolit 
libovolnou výtvarnou techniku a vytvořit takové dílo, které se nějakým způsobem vztahuje k naší obci 
(příroda, architektura, historie atd.).  Každá výtvarná  práce  musí  být  na  zadní  straně  označena 
čitelnými údaji: celé jméno a příjmení, věk či třída (popř. název díla).  
Výtvarné práce se nebudou vracet. Účastníci soutěže  souhlasí  s  tím,  že  poskytnutá  díla  budou  využita  
pro  výtvarnou  soutěž  vyhlášenou obcí Loučovice a dávají souhlas se zveřejněním v propagačních                  
a informačních médiích obce Loučovice, bez nároku na honorář. Autor svou účastí v soutěži souhlasí 
s vystavením svého díla na Obecním úřadě v Loučovicích s uvedením jména a příjmení autora, věkové 
kategorie a popř. názvem díla. Autor může odevzdat pouze jedno dílo. 
 

Soutěžní věkové kategorie:  1. Kategorie: MŠ  
    2. Kategorie: 1. – 3. třída  
    3. Kategorie: 4. – 5. třída   
    4. Kategorie: 6. – 7. třída   
    5. Kategorie: 8. – 9. třída   
 

Termíny:  
➢ 17. 5. 2023 – 1. 6. 2023  zveřejnění podmínek soutěže,  
➢ nejpozději 23. 6. 2023  do 12.00 hod na Obecním úřadě v Loučovicích - uzávěrka přijímání děl,   
➢ 26. 6. 2023  výběr nejlepších prací z jednotlivých kategorií, 
➢ 27. 6. 2023   vyhlášení  výsledků výtvarné soutěže v prostorách ZŠ a MŠ Loučovice  a následné 

vystavení děl na Obecním úřadě v Loučovicích.   
 

Vybraní autoři budou odměněni diplomy a věcnou cenou. 
 

Kontaktní osoba:  Mgr. Pavla Vachová, mobil: 601 349 663,  e-mail: mistostarostka@loucovice.info  
Způsob předání:  Výtvarná díla je možné odevzdat  osobně na Obecním úřadě v Loučovicích. 
 

Akce je realizována ve spolupráci se ZŠ a MŠ Loučovice. 
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JARO V PLNÉM PROUDU

Muži do uzávěrky tohoto čísla v jarní části  ještě neztrati li body, když do-
kázali vyhrát všechna utkání. S Přídolím 2:1, s Křemží 1:0, s Lipnem 3:2, 
v Nové Vsi 8:4 a v Holubově 5:1. Lídr tabulky Č. Krumlov „B“ však drtí  
jednoho soupeře za druhým, a tak si před námi nadále drží čtyřbodový 
náskok. Vzájemný zápas proběhl po uzávěrce.

Žáci se pořád drží ve středu tabulky. Připsali si výhry s Benešovem, D. 
Dvořištěm, Frymburkem a v Malontech. Prohráli s Vyšším Brodem, No-
vou Vsí a s Větřním.

Starší přípravka po podzimu bez výhry zahájila jaro šňůrou vítězství. 
Vyhrála v D. Dvořišti , v Malontech, ve skupině o umístění pak v Nové 
Vsi a s Křemží. Pak se stroj zadrhl a přišly prohry se Zlatou Korunou
a ve Chvalšinách.

Mladší přípravka po povedeném podzimu na jaře zatí m sbírá jen pro-
hry. S oběma kaplickými výběry, ve Frymburku, s Křemží a ve Zlaté Ko-
runě.

PROGRAM NA ČERVEN
• Muži – 3. 6. v Horní Plané, 10. 6. v Malontech, 17. 6. v Kájově
• Žáci – 4. 6. s Horní Planou, 10. 6. ve Chvalšinách, 17. 6. ve Velešíně

• St. přípravka – 2. 6. v Křemži, 10. 6. ve Zlaté Koruně
• Ml. přípravka – 10. 6. ve Větřní
Aktuální informace najdete v mobilní aplikaci NášFotbal a na stránkách 
www.vltavanloucovice.cz.

- Vltavan Loučovice -

Historici Masarykova ústavu a Archivu Aka-
demie věd ČR připravili putovní exterié-

rovou výstavu o minulosti  přehradních nádrží 
Lipno a Orlík. Deset temati ckých panelů před-
staví výběr z dobových fotografi í, plakátů, po-
hlednic a reprodukcí výtvarných děl z archiv-
ních fondů řady nejen jihočeských insti tucí. 
Návštěvníci se seznámí s příběhy Lipna a Or-
líku nahlíženými pohledem dobové propagan-
dy, techniky, památkové péče, literatury nebo 
výtvarného umění.
V průběhu léta a podzimu bude výstava po-
stupně instalována na náměstí  Přemysla Ota-
kara II. v Českých Budějovicích (4. 6. – 2. 7. 

2023), na náměstí  v Horní Plané (4. 7. – 2. 8. 
2023), na nádvoří hradu Zvíkov (4. 8. – 4. 9. 
2023) a před Kulturním domem v Písku (6. 9. 
– 4. 10. 2023).
Výstavba přehrad je jedním z nejvýraznějších 
zásahů, jimiž člověk již více než století  promě-
ňuje krajinu kolem sebe. Velká vodní díla byla 
v době svého vzniku vnímána jako prostředky 
modernizace a pokroku, současně však přispí-
vala k zániku řady jiných, kulturních i přírod-
ních hodnot. Jejich historie není jen historií 
technického a hospodářského rozvoje, odráží 
rovněž proměny vztahu moderní společnosti  

k využívání přírodních zdrojů a k obývané kra-
jině.
Výstava Obrazy vody odkrývá ambivalentní 
charakter technických zásahů do krajiny na 
příkladech dvou nejvýznamnějších jihočes-
kých přehradních nádrží – Lipna (1951–1959) 
a Orlíku (1954–1961). „Příběh jejich výstavby 
a fungování vyprávíme prostřednictvím histo-
rických obrazových materiálů, které odrážejí 
perspekti vu různých dobových aktérů. Zdánli-
vě úzké regionální téma propojujeme s obec-
nějšími a dodnes aktuálními otázkami vní-
mání, znázorňování a využívání vodního živlu
v průběhu druhé poloviny 20. století ,“ říká au-
torka námětu výstavy Eliška Švarná.

Výstava vznikla za podpory Výzkumného pro-
gramu Strategie AV 21 Voda pro život. 
Partnery výstavy jsou města České Budějovi-
ce, Horní Planá, Písek a Skupina ČEZ.

Autoři výstavy: Michal Kurz, Marti n Pácha, 
Eliška Švarná

Pořadatel: Masarykův ústav a Archiv Akade-
mie věd ČR, v. v. i.

Aktuální informace naleznete na facebookové 
stránce výstavy Obrazy vody.

LIPNO A ORLÍK V OBRAZECH – PUTOVNÍ VÝSTAVA NABÍDNE
POHLED DO HISTORIE ZNÁMÝCH PŘEHRAD
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JAK SE ZRODILA V LOUČOVICÍCH PAPÍRNA
 
V německé literatuře jsem objevil vzácnou 
vzpomínku téměř 90letého Eugena Poráka, 
jak vzpomínal na zrod papírny Vltavský mlýn 
Loučovice: „Můj tatínek Ernest Porák, který žil 
v letech 1849 až 1918, se ve svých 35 letech 
se vrátil po tříletém pobytu v Severní Ameri-
ce zpátky do Krumlova, kde byl společníkem 
firmy Krumlovské grafitové závody – bratří 
Porákové. Jeho otec a můj dědeček, posla-
nec českého zemského sněmu i rakouské říš-
ské rady za Staročechy, Antonín Porák, rodák 
z Lišova u Českých Budějovic, byl městským 
lékařem v Trutnově, jeho matka a má babička 
pak dcerou tamějšího zakladatele prvních me-
chanických přádelen lnu v celém Rakousku Jo-
hanna Faltise. Antonín Porák působil v tomto 
jazykově smíšeném městě jako lékař od roku 
1854 a v letech 1861 až 1866 byl předsedou 
okresního zastupitelstva a posledním českým 
starostou města, jak se píše v nekrologu Er-
nesta Poráka v pražských Národních listech 
z dubna 1918.
Aby můj tatínek Ernest Porák poznal možnosti 
využití vodní síly horního toku Vltavy, proces-
toval otec s inženýrem Wilhelmem z Gothy, 
zástupcem tamní firmy Briegleb Hansen Co., 
celou krajinu podél Vltavy a z Horní Plané do-
razili posléze 30. září 1884 k Lipperschwebe 
(Lipenskému zdvihu), Všude byli plni úžasu 

nad ladem dosud ležící mohutnou energií, tak 
zřetelně pulzující ve spádných kaskádách řeky 
a právě tu od Lipenského zdvihu dolů k Vyš-
šímu Brodu. V ten den i v těch následujících 
byl stav vody ve Vltavě právě příhodný k tomu, 
aby se dosažené výsledky měření jevily velice 
slibně a přiměly posléze otce získat koupí tři 
tyto říční úseky i s přilehlým územím do své-
ho vlastnictví. Podnícen jak mohutností vod-
ní síly, tak i příznivými vyhlídkami na snadné 
získání dřeva z okolních lesů, pojal můj otec 
záměr zřídit tu továrnu na celulózu a s pomo-
cí matčinou dokázal finančně náročný projekt 
dovést ke zdárnému uskutečnění.“
Lesník Theodor Mokrý uvádí ve svých tiskem 
nevydaných pamětech, že to právě on poradil 
Ernestu Porákovi místo, kde by bylo vhodné 
využít vodní síly Vltavy k pohonu celulózky. 
Zakladatel továrny se dle úmrtního oznáme-

ní  jmenoval Ernest Franz Xaver Porák, byl 
podruhé ženat s dcerou mlynáře Gärtnera ze 
Sedlčan. Autor vzpomínky Eugen Anton Ernest 
Porák, který převzal továrnu po otcově smrti v 
roce 1918, se narodil 8. února 1882 v Loučo-
vicích a se svou manželkou Jindřiškou z Lapey-
riére měli tři děti. Jiřího, Annu Gabrielu a Jana 
Ulricha. Zemřel 26. října 1985 v Bad Ischlu.

ZALOŽENÍ CELULÓZKY A PAPÍRNY
 
Tak jako dnes pod Čertovou stěnou, tak vypa-
dala krajina i dnešních Loučovic. Dávala ob-
živu několika dřevorubcům a třem živořícím 
sedlákům. Kostelíky svatého Prokopa a Old-
řicha stály opuštěné a jen málokdy se v nich 
rozsvítila světla oltáře. Cizinci se kraji vyhýbali 
pro neschůdnost. Jen starý hamr se pokoušel 
bezúspěšně přehlušovat divoké běsnění Vl-
tavy. Třicátého září 1884 cestoval pětatřice-
tiletý Arnošt Porák s inženýrem Wilhelmem 
horním povodím Vltavy. Hledal místo, kde 
by mohl založit továrnu. Když došel do Lipna, 
byl překvapen vodní silou Vltavy, která se zde 
v nesčetných peřejích hnala k Vyššímu Brodu. 
Arnošt Porák poznal, že zde je místo předur-
čené k založení továrny. K založení továrny 
v dnešních Loučovicích vedlo Poráka nejenom 
využití vodní síly a hodnotného šumavského 
dřeva, ale i laciná pracovní síla. Již třetí den 
po příchodu Arnošta Poráka do Loučovic, dru-
hého října 1884, provádí A. Porák s inženýrem 
Wilhelmem první zaměřování. V několika 
dalších dnech získává vodní právo lopatárny 
v místě dnešní lepenkárny Prokop a hospo-
dářství u lipenského jezu. Šestého listopadu 
1884 získává od vyšebrodského cisterciáckého 
kláštera nevyužívané vodní právo u Hamru, 
kde byla výrobna kos. Za 13.500 zlatých získal 
A. Porák vodní právo a rozsáhlé pozemky po-
dél Vltavy v dlouhém úseku od Lipna až po 
dnešní papírnu u dřevěného mostu přes Vl-
tavu. Nic, mimo obtížného terénu, již nestálo 
v cestě, aby v těchto místech nebyla založena, 
v té době velmi výnosná celulózka.
Za finanční podpory své matky dává v zimě 
1884/1885 vypracovat Arnošt Porák plán ce-
lulózky. Objednává stroje a uzavírá smlouvy. 
V lednu 1885 byl odlesněn prostor dnešního 
nádvoří před papírnou a postaveny zde dře-
věné sklady, kantýna a ubytovna pro dělníky. 
Pátého března 1885 bylo na stavbě již zaměst-
náno tisíc dělníků, většinou Němců. Pracovali 
zde však i Češi, Italové a Slováci. Bylo zde pro-
vedeno přes sto čtyřicet tisíc dynamitových 
odstřelů, aby byla získána schůdná staveništní 
plocha. Rozstřílené a vykopané kameny byly 
odváženy koníky a zarovnávaly se jimi pro-
hlubně staveniště, byla jimi vydlážděna cesta 
před dnešní vrátnicí papírny a byly rovněž po-
užívány na stavbu. Po úpravě staveniště byla 
zahájena stavba celulózky, obytných domů 
a stájí. Tyto stavby byly do podzimu 1885 
zastřešeny a obytný dům dokonce částečně 
obydlen. Stavba budov a montáž strojů v ce-

lulózce nečinila žádné potíže. Naproti tomu 
stavba odpadního kanálu a turbíny si vyžáda-
la vzhledem k posuvům půdy značné zdržení 
a zdražení stavby. Veškeré stavební práce řídil 
vyšebrodský stavitel, inženýr František Karel.
Dvacátého září 1806 byl slavnostně zahájen 
provoz celulózky. V továrně byly postaveny tři 
vařáky na výrobu nebělené sulfitové celulózy, 
odvodňovací zařízení, dřevosekárna a vodní 
turbíny o výkonu 700 koňských sil. Denně se 
zde vyrábělo asi osm tun nebělené sulfitové 
celulózy. V roce 1888 rozšiřuje Arnošt Porák 
pro velký zájem o celulózu varnu, kotelnu 
a vodní pohon. Současně staví další dva vařá-
ky.
Cena celulózy, která při zahájení výroby na 
podzim 1886 činila 17 zlatých za sto kilogramů 
prvotřídní celulózy, klesla až na deset zlatých. 
Továrník Arnošt Porák se v lednu 1895 rozho-
duje, že nebude prodávat celulózu, ale papír. 
Již 15. srpna 1895, tedy za sedm měsíců od 
rozhodnutí, byl dán do provozu jednoválcový 
papírenský stroj a další byl dán do provozu 15. 
února 1896. První papírenský stroj, uvedený 
do provozu 15. srpna 1895, byl vyroben firmou 
Erkensátorem - Düren a později byl uváděn 
jako PS 2. Byl to samosnímací papírenský stroj 
o pracovní šíři 2.150 mm, se ždímacím válcem 
a navíjecím zařízením na hašple. Rychlost to-
hoto papírenského stroje byla od 40 do 70 
metrů za minutu a za den vyrobil asi čtyři tuny 
tenkého sulfitu. Spolu s uvedením do provozu 
druhého papírenského stroje byla slavnostně 
otevřena i úpravna papíru. Na úpravně papíru 
byly dvě příčné řezačky, dvě ruční řezačky, pře-
vinovač, kalandr a dva balicí hydraulické lisy. 
Na podzim 1896 byla papírna rozšířena o další 
papírenský stroj, který byl dva metry široký 
a měl již podélné síto. V roce 1897 měl zá-
vod 17 úředníků a 350 dělníků. V tomto roce 
vyrobil pět tisíc tun papíru z vlastní celulózy. 
Vyráběné papíry byly většinou bílé, barevné 
a potištěné „hedvábné“ papíry, ploché papíro-
vé ubrousky, toaletní papíry, dutinky, tiskové 
a zvláště jemné balicí papíry a pergamenová 
náhrada. Přes krátké trvání závodu si papíren-
ské výrobky velmi rychle dobyly své místo na 
papírenském trhu.
Arnošt Porák od založení továrny v roce 1884 
používal značky „Vltavský mlýn Loučovice.“ 
Tato značka si za krátkou dobu našla uplatně-
ní i na světových trzích. Podnik měl své sklady 
a zastoupení ve Vídni, Praze, Budapešti, Ham-
burku a v Londýně. Výroba brzy přestávala 
stačit poptávce a tak během roku 1900 byl 
postaven další papírenský stroj, který byl uve-
den do provozu 13. prosince 1900. Na tomto 
stroji se vyráběl silný, levný balicí papír. Osmé-
ho května 1901 v půl čtvrté odpoledne vznikl 
v čistírně dřeva požár, kterému padla za oběť 
velká část závodu a požár si vyžádal i čtyři lid-
ské životy. Okamžitě byla zahájena obnova zá-
vodu a 12. září téhož roku byl provoz celulózky 
a papírny opět obnoven.

Zdroj: archiv Františka Schussera (rok 2009)

F. SCHUSSER A LOUČOVICE, DÍL 1.
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Vážení rodiče a děti, přinášíme vám novin-
ky z dětského klubu Čertík. Nový systém 

rezervací funguje jak má a my vám děkujeme, 
že rezervační systém využíváte a dodržujete 
provozní řád. Klubík funguje již nepřetržitě 
a je zde hodně živo, díky společným oslavám 
narozenin či rezervacím soukromých skupin 
maminek a dětí, které zde tráví svůj volný čas. 
Od dubna 2023 je v Čertíku organizovaná zá-
bava „Hrátky s Čertíkem“ s Ivetou a Liduškou. 
Stále je možnost vaše děti přihlásit na tuto 
aktivitu ZDARMA. Pozor, dochází ke změně, 

začátek hrátek je od 13.30 hod. Lektorky Ive-
ta s Liduškou si naše děti velmi rychle získaly. 
Společně si s dětmi hrají, hodně tvoří různé 
věci, chodí na procházky a také naše děti učí 
novým věcem. Tyto aktivity jsou doplněny 
o pohybové aktivity, i o logopedická cvičení, 
kde lektorky z týmu Čertík učí děti správně vy-
slovovat a správně mluvit. Jedná se o kroužek, 
který bude do konce června 2023. O prázdni-
nách tyto aktivity nejsou v plánu, stejně jako 
ostatní školní kroužky. Od září opět tým Čertík 
rozjede tyto aktivity „Hrátky s Čertíkem“ napl-
no ve stejném lektorském obsazení. O prázd-
ninách tedy „Hrátky s Čertíkem“ nebudou, ale 
… BUDOU VENKOVSKÉ KOMUNITNÍ TÁBORY. 
Tábory se uskuteční a přinášíme vám termíny 
jednotlivých turnusů, i dalších detailů. Ven-
kovské komunitní tábory budou zajišťovat 
kvalifikovaní pedagogičtí lektoři, kteří mají 
zkušenosti a praxi s dětským kolektivem.

Obecné informace k venkovským komunit-
ním táborům 2023
Jsou stanoveny 3. turnusy s určenou věkovou 
hranicí věku dítěte a počtu účastníků. Doba je 
stanovena pro všechny turnusy stejná a to od 
7.00 – 15.00 hod.
•	 1. turnus: 17. 7. - 21. 7. 2023, určeno pro 

děti ve věku 4 - 6 let
•	 2. turnus: 7. 8. – 11. 8. 2023, určeno pro 

děti (žáky) 4. - 6. třídy
•	 3. turnus: 14. 8. – 18. 8. 2023, určeno pro 

děti (žáky) 1. - 3. třídy 

Venkovské komunitní tábory jsou zcela zdar-
ma. Budou upřednostněny přihlášky dětí s tr-
valým pobytem v obci Loučovice. Děkujeme 
za pochopení.
Strava není zajištěna, děti si budou nosit sva-
činku a oběd v batůžku (ohřívaná strava). Pit-
ný režim zajištěn plně v případě, že děti při 
nepříznivém počasí budou v interiéru. V pří-
padě výletů a výšlapů si pití děti budou nosit 
z domova.
Plánovaný program se budou všichni lektoři 
snažit plnit, ale také záleží na počasí, které ob-
jednat neumíme. Ovšem i náhradní program 
bude pro děti zajímavý. Už teď se naši lektoři 
těší na vaše děti.
Od této chvíle je možné děti přihlašovat na 
e-mailu: mistostarostka@loucovice.info. Do 
zprávy uvádějte o jaký turnus máte zájem, 
jméno a příjmení dítěte a věk nebo třídu, 
kterou dítě v současné době navštěvuje. Upo-
zorňujeme, že přednost mají loučovické děti, 
v případě nenaplnění kapacity i další děti 
z okolních obcí. Děkujeme za pochopení.
Oficiální přihlášky budou k dispozici na webu 
obce Loučovice www.loucovice.info, pod sekcí 
Dětský klub Čertík od 22. 5. 2023.
Vážení rodiče, věříme, že vám jednotlivé tur-
nusy budou vyhovovat a přihlášené děti si tá-
bory maximálně užijí.

- Mgr. Pavla Vachová, místostarostka -

INFORMACE Z DĚTSKÉHO KLUBU ČERTÍK
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kouzelná brána u kapličky
bude otevřená 

od 12.30 do 13.30

OOddpppooooollee íí pp aamm vv ppaarrkkuuOdpolední program v parku

ppoohháááááádddd ýý ěě ýýýýýýýý ddddd nnnnpohádkový dětský den
rrvvnnaa 2200222222333. června 2023

MALÍ I VELCÍ,PŘIJMĚTE POZVÁNÍ 
A PŘEČTĚTE SI JEN, ŽE SE CHYSTÁ  

od 13:00 hodin 
malování na obličej, 
stanoviště hasičů, 

celé odpoledne parkour s výukou, 
16:00 hodin divadélko KOS

ÚČASTÍ NA AKCI UDĚLUJETE SOUHLAS S POŘÍZENÍM A ZVEŘEJNĚNÍM FOTODOKUMENTACE PRO ÚČELY REPREZENTACE OBCE
LOUČOVICE  (DLE NAŘÍZENÍ EU 2016/679 GDPR)

Cesta není vhodná pro kočárky



letní a zimní
odměny

příspěvek
na dopravu

dotované
stravování

firemní
fyzioterapeut

STAŇ SE ČLENEM NAŠEHO TÝMU

Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

Obsluha CNC
obráběcího stroje

Aktuální volné pozice na www.pracevengelu.cz

Hledáme nového kolegu na pozici Obsluha CNC obráběcího stroje.
Máš zkušenosti s programováním řízených CNC obráběcích strojů? 
Vyznáš se dobře ve výkresové dokumentaci? Nezalekneš se ani ma-
nipulace s jeřábovou technikou nebo prací v třísměnném provoze?

Využij příležitosti pracovat v ENGELu, ve firmě s mezinárodním 
zázemím a příjemnou firemní kulturou. Nabídneme ti řadu benefitů 
a výhod, jako mimořádná volna sjednaná kolektivní smlouvou, odměny 
za věrnost, odměny za 100% docházku, dary při životních výročích, 
příspěvky na kulturní a sportovní akce, příspěvek na pracovní oděv, 
vzdělávací kurzy a školení a další benefity.


